

# 诸城辛兴镇有多家“散臭”企业

## 居民从早到晚生活在酸臭中

本报记者 王琳 赵磊

5月23日,诸城市辛兴镇一些居民向本报反映,他们家周围有好几家排“臭气”的厂子,包括淀粉厂、药厂等生产型企业,企业周边的居民一天到晚生活在酸臭的气味中。“不知道这些气体对人体是否有损害,我们每天生活在这样的环境下真的很痛苦。”爆料人反映,这些厂子不仅对空气质量污染很大,对地下水也有影响。周边居民曾向环保部门、镇政府反映过多次,要求他们对这些厂子进行整改或迁址,离居民区远一些,但是多年过去了,一点结果都没有。



东晓生物公司与康宁小区离得非常近,生产过程中产生的废气和噪音严重影响居民生活。

## 2 两家淀粉“对着脸”排臭气

康宁小区的业主们还向记者反映,他们不光受东晓生物科技公司的“毒害”,就在小区东侧一公里左右的地方,还有两家淀粉厂,排出来气体更是让人窒息,再往东走还有一家医药厂,对环境的污染也不小。

记者按照业主们的指示,来到小区东侧两个路口附近的位置。果然,有两家淀粉厂分别位于主路的两侧,正“对着脸”排放着废气。这两家淀粉厂排出的气体味道远大于先前的东晓生物科技公司,在距离它们大概五百米的地方,已经能明显地闻着呛鼻腔鼻味,又酸又臭,让人有些透不过气。离厂区越近,这种酸臭味越“顶”得人窒息,闻久了有些头晕。在两厂区内,都可以明显的看到有

烟囱在呼呼地排放着废气。

“这两家淀粉厂建起来有年头了,我们村里的村民天天闻着这个味,呛死了。”距离淀粉厂两公里左右的齐沟村村民告诉记者,他们不光生活的空气受到了污染,连地下水也明显不如以前好了,有一股奇怪的味道,现在村民们只用地下水洗洗涮涮,喝的水都从镇上买大桶矿泉水喝。

“我们镇上这样的生产企业很多,有东晓生物、两个淀粉厂、一个药厂,还有几个热电厂,它们都离得居民区很近,污染挺厉害。”齐沟村一位年过六旬的大爷说,村多位村民就淀粉厂污染的事情跟镇上反映过多次,都没有解决问题。

## 1 排放企业离小区不足200米

家住辛兴镇康宁小区的一位业主向记者反映,在小区北边不足200米的地方有一家名为东晓生物科技公司的企业,从今年春节后,几乎每天晚上都灯火通明地进行作业,照得小区北侧两栋楼上的居民睡不着觉,而且生产时还伴随着巨大的“轰隆声”,吵得居民们再热的天气也不敢开窗,但是还是阻隔不了这些强光和噪音。

“最让人受不了的是这家厂子每天都会排一些酸臭味的气体,就像是烧醋的味道。”三号楼上一位女业主告诉记者,这个小区是2007年前后建成的,而那个东晓生物科技公司是在2012年左右开始建的,主要生产葡萄糖、山梨糖醇、麦芽糊精、麦芽糖浆等产品,企业刚建成那会只是偶尔会排放点有异味的气体,但是还没有像现在这样严重。女业主说,从今年过年后,厂子开始大规模生产,每天晚上作业排放酸臭气体,凌晨三四点钟的时候这股臭味最重,

楼上的几位老人因为身体受不了,多次跟镇上领导反映,但是都没有结果,没有阻碍住他们生产。

记者在康宁小区内看到,小区和东晓生物科技公司之间刚建起了一栋六七层高的居民楼。据康宁小区3号楼上一位男业主反映,这是在业主们多次向有关部门强烈抗议后,生产企业做的“权宜之计”,盖上一栋楼可以遮住强光,抵挡部分噪音,但是对于缓解空气污染起不到什么作用。“小区建成在前,企业建成在后,相关部门在审批的时候为什么不考虑一下我们老百姓的利益。”该男业主对于目前的生活状况十分不满,他认为镇政府在批准建这家企业的时候考虑欠周全,离着居民小区那么近,各种污染席卷而来,损害了业主们的利益。“如果我买房之前知道离小区不足200米的地方会有这样一家企业的话,我肯定不会买这个小区的房子。”该男业主表示。

## 3 镇政府:相关企业目前在整改

当天下午两点,记者来到辛兴镇政府,不料政府外的大门紧闭,看门人员表示,现在正是午休时间,外人一概不许入内。随后,记者拨通镇党委办公室电话,一位女性值班人员同样表示,下午两点半以后才上班处理公务。

两点半左右,记者进入辛兴镇政府,在表明来意并等候半小时后,办公室一名男工作人员表示,相关领导不在单位,无法接受采访,其他工作人员对污染一事无法进行答复。

之后,有辛兴镇的相关负责人打来电话,解释了小区旁边的东晓生物生产过程出现异味的问题。“他们是

生产食用级、饲料级的氨基酸,项目是今年刚刚试产,使用生物法生产,所以在烘干过程中有一定的气味,但是没有毒害。”同时,该负责人称,之前有群众不满意企业飘出的异味,一直在投诉,目前环保局已经让企业进行整改,再有十多天就会整改完成。

“东晓生物所在的地方原来就是工业园,之前厂址上是一家污水处理厂。”负责人称。对于工业园区内为何会建小区,他则表示不清楚。随后,记者询问关于淀粉厂产生异味和会否产生污染的问题,这名负责人也表示不太清楚,无法回答。

## 舌尖上的保险(二)美味的诱惑

中国人的饮食智慧,不仅在于食材的获得,更在于食物的加工。通过煎炒烹炸、蒸煮焖炖、腌熏风糟……人们赋予食物多样的风味。但风味与健康,有时候也如鱼与熊掌不可兼得。即便如此,美味对吃货们依然有着致命的诱惑。

早在第一季,《舌尖上的中国》就带我们领略了腌腊、风干、糟醉、烟熏这些古老食物保存方法的魅力。在与时间的角逐中,聪明的中国人不仅成功地延长了食物的生命,更获得了别样的风味。诺邓火腿、苗家腌鱼、南安腊

鸭……经过时间沉淀的美味,让人食欲大开。

如果暂时放开“口感”“风味”,我们不难发现,“舌尖上的美味”一不小心就会变成“舌尖上的威胁”。当日积月累的“病从口入”不知不觉成为我们饮食生活的一部分时,我们还能轻易地认为“重大疾病”与己无关吗?面对可能不期而至的健康风险,以及随之而来的医疗费用等压力,我们需要做的是充足的准备,太平人寿提醒您为自己和家人准备必要的重大疾病保险。